
 BÜRGERSCHAFT 

DER FREIEN UND HANSESTADT HAMBURG Drucksache 21/13113
21. Wahlperiode 29.05.18

Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 22.05.18 

und Antwort des Senats 

Betr.: Grundinstandsetzung Halenreie – Wackelt der Zeitplan? 

Im März begann die Grundinstandsetzung der Straße Halenreie. In der Drs. 
21/12145 sowie in der Information für Anlieger hatte der Senat den Zeitplan 
der Baumaßnahme bekanntgegeben. Demnach sollte Ende April die zweite 
Bauphase mit Bauarbeiten auf der östlichen Straßenseite der Halenreie zwi-
schen Farmsener Landstraße und Waldweg beginnen. Bis heute ist aller-
dings die Bauphase 1 offenbar noch nicht abgeschlossen. 

Ich frage den Senat: 

1. Aus welchen Gründen kommt es bei der Grundinstandsetzung Halenreie 
zu zeitlichen Verzögerungen? 

Der Baubeginn musste witterungsbedingt um eine Woche auf den 12. März 2018 ver-
schoben werden. Im weiteren Baufortschritt musste in den Baugruben für die geplante 
Straßenentwässerungsleitung ein zunächst unbekanntes Asbestzementrohr auf rund 
70 m Länge ausgebaut werden, um die Entwässerungskanalarbeiten fortzusetzen. 
Vor dem Ausbau wurden der Leitungsträger (HAMBURG WASSER) ermittelt und das 
weitere Vorgehen abgestimmt, um das Asbestrohr fachgerecht, gemäß Sonderabfall-
richtlinien zu entsorgen.  

Darüber hinaus wird die Trasse der geplanten Straßenentwässerungsleitung durch 
eine Vielzahl an Leitungen (Stahlrohre, Betonzüge, Kabelschutzrohre) gequert, deren 
Lagen nicht aus den vorher eingeholten Trassenauskünften hervorgehen. Die Leitun-
gen mussten per Hand freigelegt und zusätzlich gesichert werden. Weiterhin musste 
aufgrund der Vielzahl der Leitungen der Verlauf der Straßenentwässerungsleitung 
mehrfach an die tatsächliche Lage der vorhandenen Leitungstrassen angepasst wer-
den. Als Folge davon wurden zwei zusätzliche Schachtbauwerke in Sonderbauweise 
hergestellt. 

2. Wann wird derzeit mit dem Beginn der zweiten Bauphase gerechnet? 

Die Bauphase 2 wird voraussichtlich am 25. Juni 2018 beginnen.  

3. Wie sieht der weitere Zeitplan derzeit im Einzelnen aus? In welchem 
Zeitraum sind jeweils welche Verkehrsführungen vorgesehen? 

4. Wann wird derzeit mit dem Abschluss der Bauarbeiten gerechnet? 

Nach derzeitigem Stand stellt sich der Bauablauf wie folgt dar: 

Bauphase 1 vom 12. März bis 24. Juni 2018: 

Verkehrsführung für Bauphase 1  

Bauphase 2 voraussichtlich vom 25. Juni bis 29. Juli 2018: 

Verkehrsführung für Bauphase 2  
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Bauphase 3 voraussichtlich vom 30. Juli bis 9. September 2018: 

Verkehrsführung für Bauphase 3  

Bauphase 4 voraussichtlich vom 10. September bis Ende Oktober: 

Verkehrsführung für Bauphase 4  


